A12 世界

环游世界22年,年过半百的他俩回家了

除了游历102个国家和地区,还添了4个孩子和一猫一狗

齐鲁晚报记者 王晓莹

一辆老爷车相伴

3月13日,经历22年的漫长旅途后,扎普夫妇终于回到了布宜诺斯艾利斯。丈夫埃尔曼百感交集,"我感觉复杂,我们结束了梦想,或者说是完成了梦想。未来将会怎样?有几千个变化,几千种选择。"

这太正常了,因为他们一直都在路上。2000年1月25日出发时,埃尔曼·扎普才31岁,妻子坎德拉里娅29岁。现在,他们已经年过半百。陪伴他们走过36.2万公里行程的车"年纪"更大——一辆1928年生产的格雷厄姆-佩奇老式汽车,马上就要100岁了。

22年间,这个家庭也发生了巨变,二人世界变成了六口之家:现年19岁的大儿子潘帕出生在美国,16岁的二儿子特于埃出生在阿根廷,14岁的女儿帕洛玛出生在加拿大,12岁的小儿子沃勒比则出生在澳大利亚。

22年间,这辆老车就是他们 温馨的"移动之家"。打开车顶是 温馨的"移动之家"。前易帐篷, 有,车就变身为一顶简易球旅行 家"的字样。后备厢就像厨动机,车 区,做饭和烧水可以用发动机下 服和日常用具都放在座位辆老 服和日常,这么多年来, 近不多动机, "现在这车 比我们第一次见时 时还要好。"

随着孩子们的出生和长大, 扎普夫妇还对这辆老车进行了改装。比如,第二个孩子特于埃出生后,他们加长了车身:把车身锯开,中间加长40厘米,新添了一个 22年前,当扎普夫妇开车从阿根廷首都布宜诺斯艾利斯出发时,他们没想到,接下来的20多年会在环游世界的路上度过。如今,当初的小两口已经年过半百,他们在游历全球102个国家和地区之后归来,收获满满:除了走遍世界的人生经历,还有4个孩子和一猫一狗。



扎普一家在南非时的合影

座位。

"赚够去下个地方的钱"

扎普夫妇本想来一次为期半年的旅行,自驾到美国阿拉斯加,再回到布宜诺斯艾利斯定居、生子,过上"正常生活"。但在出发6个月后、行程达到1.2万公里时,因为金融危机和通货膨胀,他们花完了随身携带的4000美元,"搁浅"在了南美洲国家厄瓜多尔。为三,线,坎德拉里娅画了些水彩画,经过装裱竟然还卖了点钱。

游历世界3年后,他们的第一个孩子潘帕出生在了美国北卡罗来纳州。有了孩子后的扎普夫妇考虑过回家,他们短暂地回了趟家,但又一次出发,之后再也没回头。

"最美好的是人性"

一路上,让他们感觉最美好的是人性,总有人愿意帮助远道而来的他们。他们主要借宿当地人家,估计有2000户人家接待过

他们。坎德拉里娅说,旅途中遇到的人是她最大的收获。"看过千山万水后再去新的一山一水,它们不过就是山水而已,但我们遇到的人永远是不一样的,这才是最重要的。"

女儿帕洛玛出生时,扎普一家正在加拿大,因为当时手头没多少钱,很担心付不起接生费用。知道他们的经济状况后,那位也助产士只收了120美元,也也就是个路费钱。这只是他们遇到子人人之一,"穿越爱德华王子的好人之一,我们哥华岛的那段路上,我们只去温哥华岛的那段路上,我们只

在外住了5个晚上,其他夜晚都是借宿别人家中"。埃尔曼说,有一次在加拿大首都渥太华,车坏在了路上,有位男士还邀请扎普一家到家里吃饭。

给孩子"最好的教育"

路上遇到的善举,也给孩子们创造了良好的成长环境。埃尔 便说,孩子们在与不同地区、不同 背景的人交流时都很自如,"这可 能是我们给予孩子们最好的礼 物。他们面对这个世界非常自信, 我们希望培养出热爱冒险、喜欢 探索发现和改变的孩子"。

潘帕没想过一定要像父母一样,他只希望做让自己开心的事。他开设了自己的视频频的道,与弟妹妹一起拍些有趣的视频的视频。埃尔曼对孩子们的期望也很简单,"有朝一日有了梦想,他们不会畏惧追梦。因为他们知道,梦想是可以被实现的。"

旅行接近尾声时,扎普一家来 到阿根廷边境小城瓜莱瓜伊丘,受 到当地人热烈欢迎。开车的人看到 扎普一家的车,纷纷鸣笛致意。有 老爷车车迷上前和他们的车合影, 还有人买他们的书《追梦》。

我们经常看到分享居家健身教程的"网红",但这些视频大多只适用于健全人,很少有面向民疾人的健身视频。在美国弗吉尼亚州阿灵顿市,有一位特别的"网红"——艾莉莎·贾拉马斯,她是参加过两届残奥会的游泳运动员,在社交媒体上与其他残疾人分享健身心得,提供健身指导。



残奥运动员成为健身"网红"

齐鲁晚报记者 王晓莹 实习生 冷欣憶 编译

她走路需要支架游泳却如鱼得水

贾拉马斯出生时患有先天性 多关节挛缩症,这种疾病会影响 四肢关节和肌肉活动。日常生活 中,她需要在支架帮助下行走,可 一旦踏入泳池,她如鱼得水,身姿 优雅,游泳速度极快,让人难以想 象她在岸上时还需要支架来支撑 双腿。

在启蒙教练奥沙利文的鼓励下,贾拉马斯开始练习游泳。第一次尝试时,她发现自己能在水中感受到自由——不需要佩戴任何辅助设备,也没有被限制在轮椅上。

2008年, 贾拉马斯加入美国伊利诺伊州五大湖适应性运动协会, 准备参加残疾人游泳项目比赛。经过系统性训练后, 她的游泳技术突飞猛进, 并加入美国国家队,参加了2012年伦敦残奥会和2016年里约残奥会。

"我觉得必须得有人来填补这块空白。"于是,她创造一个为残疾人提供在线适应性锻炼指导的平台。就这样,贾拉马斯创立了非营利性培训计划"AMG健身",希望依靠捐赠和其他合作伙伴,给需要的人提供免费服务。

贾拉马斯发布的视频中包含 大量力量训练,比如"静止版"开 合跳、简单的出拳练习和使用轻 量级哑铃的动作。她并不是在教 专业课,而是指导人们进行普通 练习,这些动作也可以融入日常 生活中。

越来越多残疾人 加入进来

在健身活动中,人们似在东海里,人们似在疾病的身影。"现在疾病的身影。"现在疾病,不可以看到这个人们似在疾病,可以看到这些人,一个人们似在,一个人们似在,一样,一样,一样,一样的人。"

贾拉马斯说:"大多数从事健身行业的人,基本不会针对残疾人制定健身项目。但很多人并不知道,健身可以改变残疾人的生活。我希望更多人意识到,参与运动会让残疾人在身心等许多方面变得更好。"

幸运的是,像贾拉马斯一样的人正在涌现。29岁的TikTok用户杰西·斯特拉查姆是一位健身教练,也是"轮椅伴我"基金会的创始人。"当看到人们在TikTok

上分享健身内容时,我受到了启发。"她是一名高位截瘫患者,"希望我的视频能让其他人参与健身,最终找到属于他们生命的独特价值。"

患有囊性纤维化的摩根·麦凯思最初在TikTok上发布视频时,没想过会成为"网红"。"但我发的视频一夜走红,第二天我告诉自己,一定要继续更新视频,继续向大家讲述我的故事。"

她觉得,现在能让残疾人健 身的场所正在增多,部很好原因不 是社交媒体的影响。"很好 是我们能做什么,但根据我们 能做什么,但情。"表 我可以做任何事情。"表 说,"多年来,我一直在挑战极限, 疾病阻挡不了我。希望越实的 人自信地展现他们会激励像 我 一直样的人。"



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:侯波